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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N. 39     del      28-11-2025 

 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE DI 

SOVVENZIONI, CONTRIBUTI, SUSSIDI, VANTAGGI ECONOMICI E 
PATROCINIO. 

 
L’anno  duemilaventicinque, il giorno  ventotto del mese di novembre, alle ore 

18:30, nella sala riservata per le riunioni, regolarmente adunato e recapitato in tempo utile 
di avviso scritto a tutti i Consiglieri, si è riunito in sessione Straordinaria di Seconda 
convocazione il Consiglio Comunale. 
 
Fatto l’appello nominale, risultano: 
 

Cognome e Nome Carica Presente/Assente 
CALDERONI Enrico Sindaco Presente 
RAMONI Umberto Consigliere Presente 
PELOSI Rosanna Consigliere Presente 
FIGHETTI Alberto Consigliere Assente 
CANTALUPI Simone Consigliere Assente 
CALLONI Egidio Consigliere Presente 
CERUTTI Diego Consigliere Presente 
GIARDINI Valentina Consigliere Presente 
PIAZZONI Nicolò Consigliere Assente 
MININI Angelo Consigliere Presente 
MARTINELLI Anna Palma Consigliere Presente 

Presenti    8 Assenti    3 
 
Assume la presidenza il Sindaco Arch. CALDERONI Enrico. 
 
Con la partecipazione del SEGRETARIO COMUNALE Dott. Andrea Manini. 
 
Previe le formalità di legge e constatata la regolarità della seduta, il CONSIGLIO 
COMUNALE passa alla trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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PREMESSO che in attuazione del principio di sussidiarietà orizzontale stabilito dall’art. 
118 della Costituzione il Comune il Comune assicura l’impiego di risorse del bilancio 
comunale a sostegno di azioni meritevoli di supporto istituzionale, dalle quali si generi 
valore pubblico in favore della comunità quali, a titolo esemplificativo e non esaustivo, si 
citano le attività sportive, le iniziative dirette alla tutela del benessere psico-fisico, della 
tutela ambientale, dell’attività scolastica, delle tradizioni culturali ed enogastronomiche.  
  
DATO ATTO che l’art. 12 della Legge 241/90 dispone che “La concessione di sovvenzioni, 
contributi, sussidi ed ausili finanziari e l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque 
genere a persone ed enti pubblici e privati sono subordinate alla predeterminazione da 
parte delle amministrazioni procedenti, nelle forme previste dai rispettivi ordinamenti, dei 
criteri e delle modalità cui le amministrazioni stesse devono attenersi”  
  
RITENUTO di adottare un regolamento che assolva le prescrizioni di cui alla suindicata 
norma, il quale disciplina la materia della concessione di contributi, vantaggi economici 
con particolare riferimento alla concessione di immobili e patrocini, specificando in ogni 
caso come il Comune possa in ogni caso procede anche all’attribuzione di ulteriori benefici 
rispetto a quelli disciplinati dal regolamento, previa pubblicazione di un avviso con il quale 
vengano predeterminati i criteri di assegnazione in adempimento al dettato di cui all’art. 12 
della L. 241/90  
  
VISTO lo schema di regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, vantaggi 
economici e patrocinio, allegato alla presente deliberazione di cui costituisce parte 
integrante e sostanziale;  
  
ACQUISITO  
• il parere di regolarità tecnica espresso, dal responsabile del servizio competente ai 

sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;  
• il parere di regolarità contabile, espresso dal responsabile del servizio economico e 

finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;  
  
VISTI  
• Lo Statuto del Comune;  
• Il D.Lgs. 267/2000;  
• Il D.Lgs. 33/2013  
• La L. 241/90  
  
A seguito di votazione palese per alzata di mano, con il seguente esito:  
  

PRESENTI  ASTENUTI  VOTANTI  VOTI FAVOREVOLI  VOTI CONTRARI  

8 0 8 8 0 

  
 Astenuti (0)  
  

DELIBERA 
  
1. Per le motivazioni espresse in premessa di approvare il regolamento per la 

concessione di sovvenzioni, contributi, vantaggi economici e patrocinio, allegato alla 
presente deliberazione di cui costituisce parte integrante e sostanziale.  
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2. Di abrogare il precedente regolamento in materia, approvato con Delibera del 
Consiglio Comunale n. 21 del 17/05/1991. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Arch. Enrico CALDERONI  

 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
 Umberto RAMONI  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott. Andrea Manini 

 
 
 
Atto firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. n. 82 del 7.3.2005 e norme collegate 


